

# “潭美”登陆日本 危害或超“飞燕”

## 冲绳多座城市停电 数百架次航班取消

**本报特稿** 今年第24号台风“潭美”29日已经进入日本冲绳县境内，导致大范围停电，并出现人员受伤情况。

截至29日晚8时，台风“潭美”引发的房屋玻璃破裂已造成冲绳县22人受伤，并造成超过30座城市停电。冲绳电力部门虽然已经展开抢修工作，但是由于台风持续影响，抢修工作难以正常进行。

台风对冲绳及九州地区交通造成巨大影响，29日数百架次航班停飞，30日九州、四国等地起降的530架次航班取消，大阪至广岛间的新干线30日下午全部停运。

关西机场宣布，30日上午11时至10月1日上午6时关闭机场两条跑道。本月初受台风“飞燕”影响，关西机场跑道、停机坪及第一航站楼等设施遭海水倒灌，机场一度关闭，数千人滞留。关西机场表示将尽全力防止机场再度被淹，在第一航站楼周边区域布下2.4万个沙袋防护，并准备4万瓶饮用水、3.75万份应急食品以及大量手机电池。

机场管理人员石川宏二(音)说：“我们可能会遇到人员无法离开机场的情况，就像上次台风来袭时那样。不过我们已经备足食物，可以维持到救援人员到达。”

台风还影响冲绳知事选举。冲绳定于30日举行知事选举，两名主要候选人分别是54岁的佐喜真淳和58岁的玉城丹尼，前者是安倍政府推举的候选人、驻日美军普天间基地



■“潭美”在冲绳登陆掀起巨浪

所在地宜野湾市市长，后者是反对普天间基地搬迁计划的自由党前众议员。由于台风逼近，冲绳县超过半数城市关闭提前投票点。

预计“潭美”今明天将由日本西部地区移动至北部地区，灾害影响范围将逐步扩大。日本气象厅29日召开记者会，称“潭美”危害有可能超过此前的第21号强台风“飞燕”，呼

吁民众做好防灾避难准备。

中国驻大阪总领事馆发布公告，提醒中国公民密切关注气象预警信息，避免前往高危地区，并提前做好防灾准备以及各项应对措施。如遇紧急情况，可第一时间联络大阪总领事馆或外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心。

## 印尼强震及海啸 死亡人数逾400

**本报特稿** 印尼中苏拉威西省28日发生7.4级地震，一度引发震中附近海域发生1.5米至2米高海啸，已经造成420人死亡。

中苏拉威西省强烈地震及引发的海啸造成的死亡人数已经升至420人，另有29人失踪，540人受伤。印尼抗灾署发言人苏托波说，距震中约80公里的中苏拉威西省首府帕卢市灾情严重，因死伤者激增，医院病房紧张，一些伤者只能露天接受治疗。目前尚未收到震中所在地栋加拉县灾情数据，预计人员伤亡及财产损失情况还将加重。

中国驻印尼大使馆当天也发布消息称，尚未收到中国公民伤亡报告，提醒在印尼的中国公民和企业注意防范，密切关注地震预报信息，保持通讯设备畅通，做好应急准备。

印尼政治、法律和安全统筹部长维兰托牵头负责救援工作，减灾署、通讯部、社会部等组成救援小组。救援工作分为三个重点，一是抓紧遇难者遗体掩埋和身份确认，二是扩大失踪人口搜寻范围，三是迅速购买人道主义物资并运至帕卢。但由于信号塔损坏，帕卢机场仍处于关闭状态，大部分受灾地区电力供应仍未恢复，手机通信不畅，部分地区公路交通中断，使得救援工作面临不少困难。

## 中国公民泰国被打 涉事机场保安停职

**新华社曼谷9月29日电** 泰国曼谷廊曼机场管理局局长素提拉瓦29日召开发布会，就一名中国公民在该机场被打事件道歉，并表示泰国欢迎中国游客，有关部门将加强管理，提高服务意识，避免类似事件发生。

据介绍，廊曼机场保安27日与一名被拒绝入境的中国男子发生肢体冲突。素提拉瓦说，涉事保安的行为严重违纪，机场管理局已将其停职，并按程序成立调查委员会进行调查，如事情属实将辞退该保安。泰国移民局已安排该男子乘机返回中国。

素提拉瓦对这一有损泰国形象的事件表示抱歉，愿意尽力减少该事件对被打游客造成的影响，并会通过中国大使馆向当事人发出道歉信。他说，廊曼机场愿为赴泰中国游客提供便利，并联合移民局在曼谷素万那普、廊曼、清迈、普吉、合艾5大机场为中国游客设立入境特别通道。下一步机场管理局将对落地签区域进行整改，明示落地签费用，提高工作人员服务素质及沟通能力。

## 我公民在美伤亡案 犯罪嫌疑人被抓获

**新华社休斯敦9月29日电** 美国得克萨斯州达拉斯市警方29日向中国驻休斯敦总领馆通报，一周前在该市造成中国公民一死一伤的犯罪嫌疑人已被抓获。总领馆对警方表示感谢，希望凶手早日依法受到惩处。

当地警方证实，21日晚8时许，达拉斯北部一所民宅中两名女性身受刀伤，其中一人当场死亡，另一人被送往医院救治。警方了解到，死者当晚在出门遛狗时被跟踪，嫌疑人尾随至其居所将其杀害。

中国驻休斯敦总领馆证实，两名受害人均为中国公民。警方认定嫌疑人为白人男性，并悬赏最高5000美元抓捕嫌疑人。

案件发生后，中国驻休斯敦总领馆高度重视。受总领事李强民委托，副总领事刘红梅前往达拉斯探望伤者并同警方会面，督促尽快破案。总领馆还通过官方网站提醒领区内中国公民注意人身财产安全。

# 马斯克将辞去特斯拉公司主席职务

## 被指控证券欺诈 认罚2000万美元

**本报特稿** 美国车企特斯拉公司首席执行官马斯克29日宣布，将辞去该公司主席一职，并向美国证券交易委员会缴纳2000万美元罚金。这是在被起诉涉嫌证券欺诈后，马斯克与美国证券交易委员会达成的和解协议。

美国证券交易委员会提出，马斯克必须在45天内辞去特斯拉公司主席一职，且3年内不得复任该职务。庭审材料显示，马斯克当庭没有承认或否认证券交易委员会提出的指控，但愿意接受委员会处罚，辞去特斯拉公司主席职务，并缴纳2000万美元罚金。特斯拉公司同样被罚2000万美元。

美国证券交易委员会27日因马斯克8月在社交媒体推特上发布的一条消息，将他告上法庭。马斯克在推特中称，“考虑以每股420美元的价格将(特斯拉)公司私有化”，且“融资已搞定”。这一价格大幅高于当时特斯拉的股价，当天特斯拉股价上涨11%。

美国证券交易委员会在诉讼材料中指出，事实上马斯克当时既没有获得融资，也没有同任何潜在融资方讨论过关键的交易条款，更没有及时通知监管机构关于上市公司的重大变更事项。马斯克涉嫌发布虚假信息



■马斯克和特斯拉汽车

息操纵股价，损害特斯拉股票所有买家和做空者的利益。

特斯拉股价28日暴跌超过10%，但公司董事表示，仍会支持马斯克。美国证券交

易委员会并未要求马斯克停止对特斯拉公司的运营管理，因为有很多投资者表示，剥夺马斯克对特斯拉的管理权将是对特斯拉的灾难性打击。

# “最贵战机”F-35 首次坠机

## 训练中“全毁” 飞行员逃生

**新华社上午电** 美国海军陆战队一架F-35B型“闪电-II”隐形战斗机28日在训练中坠毁，飞行员安全逃生。这是获称“迄今最昂贵战机”的F-35首次发生坠机事件。

美国海军陆战队发表声明，证实当天11时45分左右，一架F-35B在南卡罗来纳州博福特海军陆战队航空站附近坠毁，飞行员从单座战机中安全逃离，正做伤势评估，没有

平民受伤。这架F-35B隶属于海军陆战队第501战斗机攻击训练中队，坠机原因正在调查中。一名美军官员说，战机“全毁”。

就在一天前，美国海军中央司令部宣布，首次动用海军陆战队F-35B在阿富汗完成实战空袭。F-35B从“埃塞克斯”号两栖攻击舰起飞，打击阿富汗境内塔利班目标。

而在事故发生当天，五角大楼宣布再订

购一批F-35，且洛克希德-马丁公司同意降价。双方约定，将在2020年前将每架F-35战机价格降至8000万美元。

洛克希德-马丁公司为美国空军、海军和海军陆战队打造不同型号的F-35。F-35B是世界首款可短距离起飞、垂直降落的超音速战机，是首款获准投入实战的F-35。每架F-35耗资约1亿美元，目前美军已接收245架F-35，大部分编入空军。

以色列作为联合研发F-35的参与国之一，5月宣布已动用F-35执行作战任务，是首个启用F-35的国家。一些媒体报道，以军当时轰炸了叙利亚境内伊朗军事目标。